

Fitch ratifica las Calificaciones de la Unión de Crédito de Gasolineros

Monterrey, N.L. (Diciembre 30, 2009): Fitch ratificó las calificaciones de la Unión de Crédito de Gasolineros, S.A. de C.V. (UC Gasolineros) en 'BBB-(mex)' para el mediano y largo plazo, así como de 'F3(mex)' para el corto plazo. La perspectiva es estable. Las calificaciones consideran, entre otros factores, su bajo apalancamiento y la limitada rentabilidad, asociada recientemente a la contracción de su portafolio crediticio, cuya reducción en ingresos ha sido parcialmente compensada con un descenso en la generación de provisiones para riesgos crediticios, así como por el incremento de otros productos recurrentes. Además, la calidad de activos no ha sufrido deterioro alguno, principalmente por los descuentos en la tasa de interés otorgados a aquellos acreditados que cumplen de manera puntual con sus obligaciones. No obstante, se observa un ligero aumento en los niveles de concentración crediticia, específicamente al considerar a los socios que constituyen riesgo en común.

Al cierre del tercer trimestre del 2009 (3T09), los activos totales de la UC Gasolineros registran \$172.6 millones de pesos (mdp), los cuales se encuentran representados en un 64.2% por la cartera vigente y 15.1% por la liquidez existente (disponibilidades e inversiones en valores). De esta manera, la cartera vigente asciende a \$110.8 mdp, presentando una contracción del 12.8% en términos reales respecto al mismo período del año anterior. A la fecha referida (3T09), la mitad de su portafolio crediticio tiene un horizonte de vencimiento menor a 24 meses, mientras que los principales 15 acreditados (considerando riesgo común) concentran el 115.8% del capital contable, cifra que ha incrementado ligeramente en el presente año, aunque todavía compara favorablemente con el promedio de las Uniones de Crédito calificadas por Fitch.

Por su parte, la cartera vencida continúa siendo inexistente, al igual que los bienes adjudicados, debido a que sus acreditados han aprovechado el beneficio por el descuento en la tasa de interés derivado del pago puntual de sus obligaciones. Cabe mencionar que debido a lo anterior, la compañía no creaba estimaciones preventivas para riesgos crediticios, aunque a finales del año anterior comenzó a hacerlo, mejorando en forma marginal su capacidad de absorción de pérdidas. No obstante, durante el presente ejercicio, el aumento de dichas estimaciones ha sido mínimo, con la finalidad de no afectar su desempeño operativo, causado en gran medida por la disminución de su portafolio crediticio. Es importante señalar que la compañía recibe otros productos recurrentes provenientes de un contrato de suministro de combustible que mantiene entre el Gobierno del Estado de Veracruz y la Organización de Gasolineros de Veracruz (OGAVE), a través del cual la UC Gasolineros registra otras cuentas por cobrar equivalentes al 15.1% de sus activos totales.

Al 3T09, las fuentes de fondeo de la compañía proceden en un 66.3% de Nacional Financiera (NAFIN), 22.8% de préstamos de sus propios socios, 6.3% de Financiera Rural y 5.4% del Fideicomiso de Fomento Minero (FIFOMI). En el caso de NAFIN, la UC Gasolineros cuenta con un fondo de contingencia cuyo monto debe representar el 5.0% de la cartera descontada con dicha institución. Por otro lado, su nivel de apalancamiento (pasivo/capital contable) se ubica en 2.1 veces, lo cual es bajo en relación al promedio del sector de las Uniones de Crédito y es considerado un aspecto conservador por parte de Fitch.

Durante los primeros nueve meses del presente año (9M09), la utilidad neta acumulada registra \$1.4 mdp (9M08: \$2.7 mdp), teniendo una rentabilidad sobre activos y capital promedio de 1.1% y 3.5%, respectivamente. En opinión de Fitch, la disminución en la rentabilidad de la compañía obedece en gran medida a la contracción de su actividad crediticia y no por crecimientos desmedidos en sus gastos de operación.

Para mayor información, favor de visitar nuestra página de Internet: <http://www.fitchmexico.com>

Contactos Fitch Ratings:

Angel Maass, Daniel Martínez o Aurelio Cavazos – Monterrey,

+52 (81) 8399-9100

Las definiciones de calificación y las condiciones de uso de las mismas están disponibles en las páginas de Internet de la calificadora 'www.fitchratings.com' y 'www.fitchmexico.com'. Las calificaciones vigentes, así como los criterios y metodologías, están disponibles también en estos sitios. Diversas políticas y procedimientos internos, como los relativos al Código de Conducta, manejo de información confidencial, prevención de conflictos de interés, entre otras, están disponibles en las referidas páginas de Internet.